
ТЕСТ ЗА ИЗХОДНО НИВО

1 	 Подписаните в Париж мирни договори през 1919 г. създават условия за:

А) ускорено развитие на процесите на европейската интеграция 
Б) изостряне на международното напрежение и растеж на реваншизма 
В) гарантиране на правата на човека и на националните малцинства
Г) мирно съвместно съществуване между народите в Съветска Русия 

2 	 По силата на кой договор Сърбия и Гърция получават Вардарска и Егейска Македония, а Южна Добру-
джа преминава към Румъния?

А) Ньойския		 Б) Лондонския		  В) Букурещкия Г) Берлинския

3 	 Кой е основният резултат от действието на „Новия курс“ на Рузвелт в САЩ?

А) създаването на държавни профсъюзи
Б) засилването на федералните власти
В) възстановяването на социалния мир
Г) създаването на расистки организации

4 В коя двойка съветски лидер – стилизиран образ е допусната ГРЕШКА?

А) Брежнев  Б) Ленин		 В) Горбачов		 Г) Хрушчов

5 	 Кое понятие е пропуснато в текста? 

„От Щетин на Балтика до Триест на Адриатика върху континента се спусна една   . Зад 
тази линия се намират всички столици на старите държави в Централна и Източна Европа.“ 

Из реч на Чърчил от 5 март 1946 г., произнесена във Фултън 

А) Китайска стена	 Б) Желязна завеса В) Студена война	 Г) Берлинска стена

6 	 Как се нарича политическата система, за която са характерни сюжетите от снимките? 

А) парламентарна	 Б) демократична		 В) тоталитарна		 Г) авторитарна

7 	 В кой ред събитията са подредени в хронологична последователност?

1) разрушаването на Берлинската стена 2) полетът на първия български космонавт Георги Иванов
3) създаването на Европейската общност за въглища и стомана 4) преодоляването на Карибската криза
5) създаването на ООН
А) 5, 3, 4, 2, 1 Б) 1, 3, 4, 2, 5 В) 3, 2, 5, 1, 4 Г) 4, 1, 3, 5, 2



8 	 През 1992 г. в холандския град Маастрихт държавите членки на Европейската икономическа общност 
приемат договор за:

А) дружба и сътрудничество			 Б) икономическа взаимопомощ
В) създаване на Европейски съюз			 Г) обща европейска валутна единица

9 	 В коя двойка творец – изкуство е допусната ГРЕШКА?

А) Дечко Узунов – живопис			 Б) Блага Димитрова – литература	
В) Борис Христов – опера			 Г) Йордан Радичков – скулптура	

10 	 Кое твърдение е ГРЕШНО?

А) След 1918 г. заедно с пресата радиото става основен източник на информация.
Б) През междувоенния период в САЩ настъпва криза в многопартийната система.
В) През 1989 г. Тодор Живков е отстранен от власт чрез вътрешнопартиен преврат.
Г) След Втората световна война телевизията става основно средство за информиране.

11 	 Прочетете откъса от документа и отговорете на въпросите.

„До другаря Сталин.
В резултат от операциите по първа категория [най-враждебните елементи, подлежащи на разстрел] и втора кате-

гория [по-малко активни, но все още враждебни елементи, които подлежат на арест] в областта са разкрити повече 
от 70 активно действащи кулашки, белогвардейски, църковно-сектантски организации и групи. 

Моля за увеличаване лимита по първа категория допълнително с 300 души, по втора категория – с 1000 души.“
Шифрограма от секретаря на областния комитет на гр. Киров до ЦК на ВКП – Москва, 21 октомври 1937 г. 

А) Кои са враговете на съветската власт? 

В) Как действа репресивната система? 

12 	 Разгледайте снимката и отговорете на въпросите.

А) В коя държава се провеждат ХV Летни олимпийски игри? Тя участва ли 

в някой от двата блока по време на Студената война? �

Б) Как е украсена българската къща в олимпийския комплекс?

В) Защо според вас е избран точно този начин? Аргументирайте се.

13 	 Отговорете писмено на следния исторически въпрос: „Как се развива процесът на изграждане на обе-
динена Европа?“. Използвайте следните опори: 1. Как е поставено началото на европейската интеграция?  
2. Кои са нейните основни етапи? 3. Как функционират основните европейски институции? 4. Какво е мястото
на България в Европейския съюз?


